



投资项目签约。■摄影 见习记者 黄鹤鸣



外地客商参观我市食品生产企业。■摄影 记者 陈文晓



产销对接洽谈会举办。■摄影 记者 梅月



食博会吸引了众多市民。■摄影 记者 万善朝

以食为媒, 打造永不落幕的盛会 ——2019淮北食品工业博览会回顾

■记者 韩惠

以食为媒汇聚八方宾客,以食会友共谋发展际遇。为期3天的2019淮北食品工业博览会,是淮北着眼转型崛起、推动对外开放举办的一次盛会,也是食品业界专家学者加强沟通、思想碰撞的平台。

进入第八个年头,淮北食品工业博览会魅力不减,这一“永不落幕的盛会”散发的“淮北味道”,给海内外嘉宾留下深刻印象,“淮北文化”“淮北品牌”推开大门走向全国、走向世界,“食品名城”魅力进一步彰显。

以“融合发展、科技创新”为主题,本届食博会邀请投资客商228家,共有特装展位44个,老字号企业125家,国内多家知名食品龙头企业受邀,澳大利亚、保加利亚、南非、埃塞俄比亚、乌干达、肯尼亚等国家的企业也受邀前来参展。期间食博会举办了高峰论坛、展示展销、招商推介等丰富多彩的活动,达成一系列合作共识。更为可喜的是,不少商家依托食博会这个大舞台,进一步提高了知名度,发现了新商机。

19日开幕当天,位于淮北凤凰山食品会展中心特装展区的汉芳生物科技有限责任公司,迎来了络绎不绝的市民和采购商。香水、精油、护肤品、化妆品……展台上精致的产品飘香各异,让人爱不释手。公司副总经理李奎群介绍,随着人们生活水平的提高,高质量芳香产品的市场也在持续扩大,公司成立以来,专门组建了一支国际化调香团队。“近年来,我们通过招募代理、开辟电商平台、定制产品等渠道,产品受到市场广泛认可”,李奎群高兴地表示,当天上午,就有好几拨采购商寻“香”而来,表达了合作意向。

首次在食博会会展中心参展,均瑶集团带来了“味动力”“奇梦星”“体轻松”等3个系列的产品。“原味的不错,苹果、蓝莓口味更棒”,现场色彩缤纷的装饰和多口味产品也吸引不少“达人”通过手机直播,召集小伙伴们前来尝鲜。均瑶集团负责人表示,今年企业已经确定了淮北地区代理商,通过全渠道运作,将为淮北及周边市民带去更为多样的健康产品。

芳香浓郁的口子酒,有着“儿时味道”的幸运方便面,徽香昱原手抓饼,苏太太坚果,金富士饼干,大连第一楼海产品,鲜满多卤制品……本土和国内美食广受欢迎;来自保加利亚的玫瑰精油、红酒,极具肯尼亚特色的紫茶、黑茶、魔棒牙膏、辣木精华胶囊,外来的“洋”产品也不逊色;走出特装展区,“中华老字号”展区内,广州皇上皇的腊味系列产品、老北京的稻香村

传统糕点、苏州同里红的黄酒、南京卫岗的乳制品等老字号产品纷纷登场,诱人美食惹得人垂涎三尺。

展会期间正值周末,不少市民扶老携幼前来看展,一饱眼福和口福,各个展厅里,拎着大包小包“买买买”的人群随处可见。

人潮涌动的各个展区,带旺了食博会的人气。奔波于园区、各个会场“赶场”的企业家们,深入了解淮北优越的投资环境和优惠的投资政策,以开放的眼光和积极的态度,寻求与淮北合作共赢的机遇。

“如今的淮北正在朝着新、快、精的方向快速前进,资源型城市转型的‘淮北模式’将为其他相似城市转型提供借鉴、树立样板。”在参观相山经济开发区重点企业途中,三得利(上海)饮料有限公司总经理李凤起发出这样的感叹。“我这次也带有合作的意向,希望来淮能找到合作契机”,他表示。无独有偶,河北邯郸超盟农产品贸易公司总经理彭建立认为,“淮北虽然城市不大,但已经靠优质的食品被越来越多的人熟知”。一路上,彭建立也在认真考虑与曦强公司寻求合作,在河北推广来自淮北的乳业品牌。

“凡是落户淮北的招商项目全部实行‘一站式’办理手续。重大投资项目实行‘一企一策’,并最大限度地压缩审批环节,提高审批效率。”来自淮北市委、市政府的承诺,更是为企业们吃下了“定心丸”。在4月19日下午举行的2019淮北食品工业博览会投资说明会暨项目签约仪式上,由上海问鼎环保科技有限公司投资的信息技术产业园区污水处理站项目、颐高产业园科技发展有限公司投资的数字经济产业园等19个招商引资项目在会上集中签约,协议投资额50.98亿元。

全球大健康产业的现状及发展趋势如何?新时代下如何融入大健康产业的大发展?“决胜全面建成小康社会 开启健康中国新时代”2019·中国好食品与大健康发展高峰论坛,吸引了众多专家、学者和知名企业家畅所欲言。农业农村部乡村振兴专家咨询委委员、中国农业经济学会会长尹成杰,中国营养保健食品协会副会长边振甲,农业农村部乡村产业发展司巡视员王秀忠等分别作主题发言。《食品产业与乡村振兴》《功能性食品国家政策、发展现状与未来趋势》《乡村振兴需要食品与大健康产业的发展》,一系列前瞻性、高层次的研究成果,为淮北食品工业的发展提供了新思路、新方法。

盛会落幕,“胃”来可期。一年一度的淮北食品工业博览会圆满结束,承载着新的发展梦想,淮北食品产业将迈向崭新的征程。



市民满载而归。■摄影 见习记者 冯树风



市场监督执法人员为食博会保驾护航。■摄影 首席摄影记者 岳建文



志愿者为市民尽心服务。■摄影 记者 梅月



媒体聚焦食博会。■摄影 记者 陈文晓



2019淮北食品工业博览会开幕式。■摄影 首席摄影记者 岳建文